涉及大陈、后宅、江东、城西、稠城、稠江、廿三里等镇街 "爱义乌帮帮团"关注有机更新



□ 全媒体记者 华青

近日,"爱义乌帮帮团"收到一些 市民关于城市与农村有机更新的咨 询,现将部分整理公开。

问:大陈镇楂林二村是否要进行 改造?我想装修房子,但听说村里可 能会改造,如果要改造的话,我就不 装修了。

大陈镇政府:根据大陈镇有机更 新计划安排, 楂林二村目前暂无有机 更新规划。如有最新进展,将第一时间 在村内公告,请您及时关注。如有疑 问,可联系:0579-85987113。

问:后宅街道后傅村旧村改造何

时可以投标放样造房?村子拆了已有 3年,村里一直没有消息,想知道进展 如何,何时可以动工?

后宅街道办事处:目前后傅村旧 村改造正在有序推进中,预计今年上 半年开展土地平整工作,并安排一批 农户参加投标选位,如有最新进展, 将第一时间在村内公告,请您及时关 注。如有疑问,可咨询后宅街道德胜

问: 江东街道毛店山脚村今年有 无有机更新计划?

江东街道办事处:毛店山脚村有 意向开展有机更新,目前该村的有机 更新初步方案正在与各方沟通协商 中,具体启动时间暂无法确定,如有最 新消息,将第一时间在村内公告,请您 及时关注。如有疑问,可咨询江东街道 办事处,联系电话:0579-89906255。

问:城西街道于宅村拆迁已有4 年之久,为什么迟迟不能动工,是否

城西街道办事处: 于宅村部分农户 选择莲花社区安置,部分选择开创社区 安置。莲花社区目前已在施工,主体预计 2026年完工;开创社区目前正在进行项 目前期工作,成片开发方案已通过审批, 控规调整方案已完成,其他工作也在逐 步推进中。如需了解莲花社区工程进展 或开创社区流程进展具体情况,可由村 干部陪同到街道建设办了解。

问: 稠城街道大塘下村高层住宅什 么时候能启动?大塘下村旧改已近20 年,高层住宅却至今未启动,什么时候能 提上日程?

稠城街道办事处:大塘下村高层批 划目前还在审批阶段,暂无法确定批划 具体时间,如有最新进展,将第一时间在 社区宣传栏内公告。如有疑问,可到大塘 下二区28幢村办公楼咨询,联系电话: 0579-85411448

问: 稠江街道富港大道(四海大道到 稠义路段)什么时候开通?

稠江街道办事处:关于稠江街道富

港大道(四海大道到稠义路段)何时通车 的问题,因该道路涉及用地权属部队,市 里正与部队协商土地置换事宜,待协商 好后,稠江街道与国际陆港集团会尽快 完成道路施工再安排通车。

问:廿三里街道前店公园村区块还会 进行有机更新吗?还会集聚到金鳞二期吗?

廿三里街道办事处:前店公园村是 户主自愿自主报名参与集聚旧改,集聚 可安置到金麟二期,目前正处于分户报 名审批阶段,待审批通过后将根据流程 完成后续工作,如有最新进展,将第一时 间公告,请您及时关注。如有疑问,可咨 询廿三里街道办公室,联系电话:0579-85018070



"五一"假期火车票、汽车票开售

□ 全媒体记者 陈聪 王佳丽

本报讯 记者近日从铁路义乌站 获悉,今年"五一"运输期限自4月29 日至5月6日共计8天,4月29日车票 已于4月15日开售,5月1日车票已 于4月17日中午12时开售。一经开 售,热门路线部分车次便迅速售罄。

据测算,"五一"假期期间,金华车 务段义乌站预计发送旅客28.05万人 次,日均发送旅客约3.51万人次,同比 增长9.7%。客发高峰日预计为5月1 日,发送旅客约4.6万人次。

客流组成主要方向为杭州、上海、 温州、金华、福建、江西等地,以探亲 流、旅游流、返程流、学生流为主。与清

明假期相比,"五一"假期时间更长,旅 客可选择范围更广。记者查看相关票 务平台,发现4月29日至5月1日期 间,省内义乌至杭州、温州、衢州、湖 州等地车次已基本售罄,省外义乌至 长沙、南京、福州、南昌等热门旅游路 线车次也已基本售罄,可见其火爆程 度。此外,4月30日至5月1日也将迎 来一波返程高峰,杭州至义乌、上海 至义乌、南昌至义乌等热门返程车次 已基本售罄。

铁路义乌站在此提醒广大旅客,4 月17日至4月22日,"五一"运输期限 内车票陆续开售,建议使用"铁路 12306"App办理购票、改签、退票、查 询、预约等业务,更加方便快捷。假期 期间,客流量较大,请旅客朋友合理安排 行程,充分预留进站、安检、检票时间,切

又讯"五一"假期临近,记者从恒风 集团了解到,义乌国际商贸城客运中心 延长汽车票预售时间,由预售期7天延 长至15天,"五一"假期结束后汽车票恢 复7天预售。

需要购买汽车票的旅客,可以通过 "恒风行"App、客运站的自助售票机、售 票窗口等方式购买车票。需线上购票的 旅客,可以下载"恒风行"App,或者关注 "恒风行"微信公众号进行线上购票。在 "恒风行"App首页点击【客运购票】,选 择到达目的地、出发时间,并进行查询购 票。在"恒风行"微信公众号,点击公众号 下方【首页】进入恒风行网页版,点击【汽 车票】进行客运购票。

此外,需线下购票的旅客可前往客 运站售票窗口、自助售票机直接购票。 旅客可以在自助售票机上直接使用手 机进行移动支付,节约购票时间。同时, 车站内的人工售票窗口也可以使用微 信、支付宝支付功能。

记者了解到,此次汽车预售票可购 买的班线包括浙江省内班线以及上海、 安徽、河南、江苏、江西、广东、山东等省 外班线,班车信息以车站实际发班为准。 如有疑问,请拨打电话0579-96233答 询,或通过"恒风行"App【客运购票】进

警民联动 宣传交通安全

连日来,市公安局交警大队 北苑中队交警走进辖区各个社 区,广泛开展交通安全宣传,把交 通安全法律法规普及给每一位社 区群众。

活动中,交警通过向社区群 众讲解交通安全常识和出行注意 事项,发放交通安全宣传单和小 黄帽等方式,提醒大家在横过马 路时自觉行走斑马线,骑乘摩托 车、电动自行车要佩戴安全头盔, 驾乘车辆要规范使用安全带,引 导大家坚决摒弃不文明交通陋 习,严格遵守交通法规,做文明交 通的践行者。

全媒体记者 王佳丽 摄



-场读书会,来了30多名外国留学生

孝义苏溪全民阅读活动启幕

□ 全媒体记者 余依萍 文/图

本报讯 孝义苏溪,文化润心。4 月19日,在第29个"世界读书日"即 将到来之际,苏溪镇全民阅读活动 正式启动,一场汇聚中外文化交融 的书香盛宴在苏溪镇咚咚孝义广场

活动现场,尤为引人注目的是,来 自义乌工商职业技术学院、"感知中 国"浙江省国际学生名师工作室的30 余名外国留学生热情参与,他们以中 外阅读交流为桥梁,深入探索中华优 秀传统文化的内核,同时通过亲身体 验古法拓印技艺及品味传统点茶艺 术,生动展示中华传统文化的独特魅 力,并积极向国际友人传播推广。

近年来,苏溪镇结合时代要求继 承创新,深挖孝义故事,弘扬孝义文 化。2023年1月,《颜乌的传说》被评为 浙江省非遗项目;2023年10月,重新 举办孝义文化节,选树9名"孝义人 物";指导苏溪镇初级中学编撰《知孝 行义》校本读本,在润物无声的熏陶中 传承孝义文化教育,推动文化产业高

质量发展。

截至目前,苏溪镇共有农家书屋 31家、图书馆分馆1家,其中新建的苏 溪图书馆分馆藏书两万余册,2023年 共服务4万人次、借阅2.6万册。值得 一提的是,苏溪乡贤十分关心家乡文 化发展。78岁高龄的原中国少儿出版 社社长海飞回乡举办读书分享会,并 捐赠图书两万余册;军旅作家王贤根 捐赠"军事纪实文学"300套;草根作 家胡友大先后出版《孝德感乌》《提篮 女》等优秀作品。

当天,胡友大的长篇小说《提篮 女》新书发布会及作品研讨会,吸引了 不少留学生交流学习。这部历经5年 精心打磨的作品,以中国改革开放的 历史大潮为背景,生动描绘了主人公 王巧儿在二十世纪七八十年代凭借坚 韧不拔的精神,从提篮叫卖起步,一路 勇闯难关、追逐梦想,在困境中步履不 止,在失败中追求答案,在夹缝中助推 小商品市场诞生的传奇故事。《提篮 女》不仅是一部记录时代变迁的小说, 更是对义乌人民奋斗精神的艺术再 现,它将激励更多人在书香浸润中传



承历史智慧,书写崭新的时代华章。

2023年,苏溪镇推出了"以书换蔬" 公益行动,鼓励辖区内的中小学生捐出 自家闲置的图书,以书籍为桥梁,传递知 识的力量。今年的"读书会"活动当天, "以书换蔬"公益行动再次起航,苏溪镇

各中小学校的孩子们共捐赠了1000余 册各类图书,这些承载着知识与爱心的 书籍,将在4月23日"世界读书日"当天 从苏溪镇启程,跨越千里,送达四川省巴 中市巴州区羊凤小学,为那里的孩子们 送去知识的甘霖和成长的养分。

我市发布 2024年职称评审计划

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市人社局发 布《关于做好2024年度职称评 审工作的通知》,对今年职称申 报流程、人事关系和所学专业 要求、职称转评等相关事项进

职称评审由个人提出申 请,经所在单位核实材料后,向 相应的评委会申报。事业单位 需在核定的岗位结构比例内开 展职称评审,经个人申报竞聘、 单位考核推荐后逐级向相应的 评委会申报。申报人应当为本单 位在职在岗的专业技术人才,离 退休人员、公务员(含参公人 员)不得申报参加职称评审。

据了解,职称评审原则上 按人事隶属关系(社保、人事档 案、劳动关系三者一致)进行申 报。对于社保、人事档案、劳动 关系三者不全在我省的专业技 术人才,各评委会办公室可以 受理,评审结果在浙江省范围 内有效。人事隶属关系在我省, 但三者不全在一个地市的专业 技术人才,申报职称时,原则上 由社保参保地单位申报。

根据有关要求,申报人所 学专业与从事专业原则上须一 致或相近,否则视为不具备规 定学历,但已取得所从事专业 国家注册类资格证书的除外。 不一致或不相近的,可通过连 续一年以上本专业脱产继续教

育学习,取得相应的证书或证 明后,将其最高学历(学位)认 定为本专业或相近专业。申报 人有多个学历(学位)的,如有 与申报专业一致或相近的学历 (学位),可按其最高学历(学 位)认定为本专业或相近专业。

需要提醒的是,从事计算 机技术与软件、通信工程、医疗 器械、会计、统计、经济、审计等 列入国家、省统一考试专业的, 不再进行相应的职称评审和初 定。因工作岗位变动,从事现专 业技术工作满1年,符合申报 条件的,应转评现岗位所对应 的相同级别职称。转评后晋升 高一级职称的,转评前后任职 时间可累计。

根据省里推进职称评审 信息化要求,我市各级各系列 评审委员会(含自主评聘委员 会),需统一在"浙江省专业技 术职务任职资格申报与评审 管理服务平台"上发布职称评 审通知。申报人员应先在该平 台完善个人信息,用人单位要 督促专业技术人员及时登记和 更新个人业绩档案(严禁上传 涉密材料),实现职称申报、受 理、审核、评审、公布、发证等一 网通办。

市人社局和各行业主管部 门将依托该平台,全面加强评 聘信息归集、共享和跟踪预警, 定期组织开展职称复审,对各 评委会的评审工作进行抽查。

一面锦旗表敬意 见证浓浓医患情

□ 全媒体记者 陈健贤

本报讯"不知道该怎么 感谢张医生,想了很久,决定 还是送一面锦旗最好。"近 日,患儿母亲黄女士(化名) 来到浙大四院医共体福田院 区中医馆,将一面写有"医德 高尚医术精 关爱病患暖人 心"的锦旗送到中医科主任张 旭华手中。

半个月前,患儿小宝(化 名)得了感冒,并伴有发热、咳 嗽症状,在经过吃药、输液等治 疗后,症状却一直没见好转, 这让黄女士一家人心急如焚。 黄女士随即在线联系了张旭 华,咨询就医意见。张旭华了 解情况后,仔细查看患儿母亲 发来的就诊记录和检查检验 报告,根据检查结果,向黄女 士细致讲解患儿的病情,安抚 家属焦虑心情,并给予明确的 就医指导。

患儿舌尖红、苔白腻、脉

滑,并存在发热、咳嗽咳痰、气 喘、腹泻症状,同时也有腹胀、 胃口差等情况。张旭华凭借深 厚的医学功底和丰富的诊疗经 验,很快就找准了"病根"。针对 此症,施予推拿、穴位贴敷,配 合中药内服。首次诊治后,患儿 的咳嗽明显减轻,腹泻好转,饮 食增进,也没再出现反复发烧

看着孩子状况逐渐好起 来,最高兴的莫过于黄女士。 "多亏了张医师,不仅看病细致 有耐心,医术更是精湛。"黄女 士说。如今,她已成了张旭华的 "忠实粉丝",希望通过这面锦 旗表达一家人的谢意。

村民私闯高速挖野菜 高速交警紧急处置

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 天气逐渐回暖,高 速公路沿线村庄的一些村民, 为了尝鲜不惜翻越或破坏高 速隔离栅挖野菜,存在安全隐 患。近日,金华市公安局高速 交警支队四大队民警就及时 处置了一起村民私闯高速公 路挖野菜事件。

4月15日11时55分许,四 大队民警在日常巡逻时,发现 S45义东高速往杭州方向15公 里处,有两名男子拎着水桶,正 弯着腰在挖野菜。民警立即做好

预警,将两人带至苏溪收费站出 口。经查,这两名男子是高速公 路沿线村庄的村民,他们从朋友 处听说高速公路旁的野菜种类 多又新鲜,便想采些回家蒸着 吃。当天,两名男子不顾交通安 全,直接翻越高速隔离栅挖野 菜,被民警当场发现并带离。

民警对他们两人上高速挖 野菜的危险行为进行了严肃批 评,同时开展了普法教育。两名 男子表示,自己之前太疏忽,现 在认识到了错误,今后不会再 上高速挖野菜,同时也会劝导 其他村民遵章守纪。

从窗口抛碎砖,危险!

○ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局上 溪大队执法队员在日常巡查 时,发现四通西路某沿街建筑 三楼窗口有人不断往外扔出碎 砖块。"别扔了,马上停止!"执 法队员立即上前高声向其喊话 进行阻止。

经查,该处三楼房屋正在 进行室内装修,为图省时省力, 工人直接将拆除室内隔墙时产 生的碎砖头,从窗口直接往下 抛。事发地楼下有多家餐饮店 正在营业,当时又逢用餐高峰 期,楼下顾客络绎不绝。

在劝停抛碎砖头的行为 后,执法队员当场对涉事人员 进行批评教育,并通知其接受 进一步调查处理。在执法队员 的监督下,涉事人员按要求清 理了人行道上的碎砖头,撤离 了占用人行道摆放的遮挡物。

根据《金华市文明行为促 进条例》相关规定,不得从建筑 物、构筑物内向外抛洒物品。据 执法队员介绍,上述案件中,涉 事人员抛洒的是碎砖头等建筑 垃圾,造成了市容环境污染并 具有较大安全隐患,将面临 500元以上1000元以下的行政